

Говорят, что газета, печатное издание — зеркало времени, в котором мы живем. В ней отражаются самые важные, зачастую эпохальные события и факты. Хронику событий, запечатленных в вузовской многотиражке, мы начинаем с 70-х годов — времени, когда общественная жизнь, пусть и освященная призывами партии и комсомола, "била ключом". Самые яркие моменты этой жизни были отражены в "Электрике" не только газетной строкой, но и интересными фотоматериалами нашего бессменного корреспондента Сергея Леонова.

◆ Десятилетие ознаменовалось защитой более 40 докторских диссертаций. Институт получил за свои изобретения более 200 авторских свидетельств, 10 зарубежных патентов, 7 медалей и 3 диплома.

◆ Первая диссертация, защищенная в ЛЭТИ посланцем Монгольской Народной Республики Санжмятавын Доржханд.

◆ Решением Ленинградского городского комитета ДОСААФ многотиражная газета "Электрик" награждена почетным знаком ДОСААФ "За активную работу" — за большую воспитательную военно-патриотическую работу, проводимую среди студентов института.

◆ Успешное выступление хора ЛЭТИ в Дрездене. "70 студентам и студенткам удалось добиться

того, что удается чаще...народным артистам", — писала местная пресса.

◆ За заслуги в области подготовки кадров для социалистической Болгарии институт награжден орденом "Народная Республика Болгария" II степени.

◆ Организация в ЛЭТИ факультета общественных профессий ФОП.

◆ Начал функционировать лабораторный блок 5-ого корпуса.

◆ — Чем знаменательно десятилетие для спортсменов ЛЭТИ?

— Наши студенты Антипов и Новиков, участвуя в первенстве Европы по академической гребле, которое проходило в Венгрии, заняли второе место и привезли в ЛЭТИ серебряные медали.

◆ 70-е — пик популярности строительных отрядов. Студенты ЛЭТИ в составе студенческих отрядов "Ладога-16", "Коми-1", "Коми-7", "Лужский-1" — "Лужский-18" активно участвуют в строительстве объектов, стратегически значимых для Советского Союза.

Из интервью с Геннадием Шигаевым ("Лужский-4")

— Почему ребята тянутся на стройку, что им дает работа?

— Известно, что учеба студента нелегка, особенно в ЛЭТИ. И дело не в уровне знания предметов, а в умении организовать свой труд. А стройка как раз то, что нужно новичкам.

◆ Штурм пика Хан-Тенгри. Восхождение на пик Хан-Тенгри, а также на пик Ленина и пик Коммунизма проходило под руководством К.Павленко, в составе команды были выпускники ЛЭТИ Вадим Вейков и Лев Сапожников.

Знаменитый географ И.В.Мушкетов писал: "Всех путешественников, которые приходили с той или иной стороны на Хан-Тенгри, удивляли его огромные размеры, множество ледников. Но все они



лишь наблюдали издали и не осмеливались подступить к этому колоссу. Мы оказались на его вершине, и мы чувствовали себя счастливыми"

◆ 3 группы студентов отправилось в водное плавание по рекам Советского Союза (по маршруту от Горького до Ленинграда).

М. Казаринов, студент 056-й группы, участник похода: "Чтобы пройти от Горького до Ленинграда, надо и веслами поработать. Были изнурительные переходы по 50-60 км в день, когда к вечеру кажется, что под ногами не твердая земля, а зыбь озера"

А. К.



На снимках 70-х годов: на стройках "пятилетки", День Победы на Мамаевом кургане (Волгоград), студенческую "агитку" любят все...

— Прошло уже больше года с того времени, как вы покинули университет с "багажом знаний". Востребовано ли на практике все то, что вы получили в стенах альма-матер?

Сергей: Самое ценное, что я получил в вузе — базовые фундаментальные знания. О новейших передовых технологиях, к сожалению, нам рассказывают мало. По-моему, причина в отсутствии преподавателей по таким дисциплинам и нехватка энтузиазма у наших педагогов. Все это сказывается на студентах, а позже на выпускниках, основная черта которых — неуверенность в себе.

Елена: Я думаю, что прошло еще слишком мало времени для того, чтобы, полученные мною знания реализовались. В разные моменты сталкиваешься с какими-то профессиональными трудностями, тогда эти знания, действительно, и начинают выручать. Тем не менее, все равно остается много новых, неизвестных вещей. Для того чтобы развиваться, приходится постоянно учиться, и не только по книгам, но и у своих коллег, клиентов, партнеров.

— Вступив в самостоятельную жизнь, вы можете сказать, что вам дало высшее образование?

Сергей: Для некоторых людей вуз имеет большое значение: это как отправная точка, с которой начинается взрослая, самостоятельная жизнь. Я себя к таким людям причислить не могу. С 13 лет "общаюсь" с компьютером, а в ЛЭТИ я поступил в 18, поэтому учеба в ЛЭТИ была скорее неким "фоном" в моей жизни, нежели ее "импульсом". Главное — в университете я получил основу, фундаментальные знания. И что меня подкупило, в ЛЭТИ было много практики.

Мы из ЛЭТИ

В рейтинге технических вузов наш университет занимает одну из ведущих позиций в стране. Выпускников технических специальностей ЭТУ "ЛЭТИ" высоко ценят не только в России, но и за рубежом. К этой формулировке мы все привыкли, она стала чуть ли не расхожей среди выпускников нашего вуза, в особенности тех, кто много добился в карьерном плане, преуспел в жизни. А что же происходит с теми, кто недавно покинул ЭТУ "ЛЭТИ". Студенты Сергей Тимошенко (ФКИ) и Елена Чугунова (ГФ) окончили университет в 2002 году и сейчас работают по своей специальности. Сергей занимается разработкой Интернет-магазинов, а Елена — менеджер по связям с общественностью в компании "ЛесПромИнформ".

Елена: Прежде всего, ЛЭТИ мне дал замечательных друзей, знакомых, приятелей, которые уже сейчас в своей жизни много добились. Для меня университет, факультет, в частности, был большой дружной семьей. Мне очень повезло с одноклассниками и преподавателями. Что касается знаний, то ЛЭТИ дал мне потрясающую теоретическую базу. Теперь я пользуюсь полученными знаниями на практике, и мой опыт показывает, что не было ни одного бесполезного предмета. Все в жизни рано или поздно оказывается нужным.

— Высшее образование, по-моему, подразумевает некоторую защищенность, как социальную, так и психологическую. После вуза, в самостоятельной жизни столкнулись ли вы с какими-нибудь трудностями?

Сергей: Нет, трудности на моем пути не появлялись. С самостоятельной жизнью я "познакомился" еще в начале 2-го курса, когда начал работать. Университет никогда не был для меня "большой

дружной семьей", может, потому что наша группа была недружной, а, может, поскольку я проводил там мало времени. Поэтому, когда говорят, что время студенчества — самая веселая пора, я делаю свое добавление — "возраст студенчества".

Елена: Вы знаете, когда я закончила вуз, я почувствовала облегчение на психологическом уровне. Мне очень трудно давался дипломный проект. Хотелось не просто написать его "для галочки", а чтобы он был реализован, поэтому приходилось много работать. Моя сознательная взрослая жизнь началась с 10-го класса средней школы, когда я впервые начала работать. Я понимала, что, отучившись 5 лет и получив диплом, ты еще не стал специалистом. Чтобы вырасти в "настоящего человека", надо много работать, и я шаг за шагом иду к этой цели.

— Во многих престижных вузах мира существуют ассоциации выпускников. Если бы подобную идею реализовали в нашем университете, вы вступили бы в такую ассоциацию?

Сергей: Нет, я бы не вступил. ЛЭТИ оставил не так много теплых воспоминаний в моей памяти. Для меня все эти мероприятия лишь пустая трата времени.

Елена: По-моему, такие ассоциации выпускников — очередная калька с американских колледжей. Я думаю, что для российских выпускников это не приемлемо. Ведь у нас другая действительность, другой менталитет. Это похоже на вступление в партию или комсомол. Если в школе или университете складываются дружеские коллективы, то они существуют всю жизнь, вне зависимости от ассоциаций или советов. Я всегда могу встретиться и пообщаться со своими университетскими друзьями и знакомыми. И вступить в ассоциацию выпускников мне для этого не надо.

— Ну, а каковы ваши планы на будущее?

Сергей: Я планирую в скором будущем уехать из страны. В России слишком слабы социальные гарантии. Хочу вырасти как специалист и, может быть, поменять направление своей деятельности.

Елена: Не могу сказать, что живу сегодняшним днем, но и глобальных планов не строю: обычно они рушатся. У меня есть мечты, которые я претворюю в жизнь. Я изучаю испанский язык и мечтаю поехать в Испанию, для того, чтобы закрепить свои языковые знания на практике. Раньше мечтала много путешествовать и сейчас, благодаря моей работе, эта мечта начинает осуществляться. Я стараюсь наслаждаться каждым прожитым днем и ни о чем не жалею.

Беседовала Анна Кудрявцева